

അടിയന്തരപ്രമേയം

യുവജന വിദ്യാർത്ഥി പ്രവർത്തകരെ മർദ്ദിച്ച സംഭവം

മി. സ്പീക്കർ: സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ വിദ്യാഭ്യാസ കൊള്ളയ്ക്കെതിരെ നിരാഹാര സമരം നടത്തുന്ന യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഡീൻ കുര്യാക്കോസ്, വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. സി.ആർ. മഹേഷ് എന്നിവരോട് അനുഭാവം രേഖപ്പെടുത്തി ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരത്തും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മറ്റു പല ഭാഗത്തും പ്രകടനം നടത്തിയ യുവജന വിദ്യാർത്ഥി പ്രവർത്തകരെ ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ചൊതുക്കാൻ പോലീസും എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകരും നടത്തിയ ശ്രമംമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷത്തെക്കുറിച്ച് ഇന്നത്തെ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ ഷാഫി പറമ്പിൽ, എം. ഉമ്മർ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

യുവജന വിദ്യാർത്ഥി പ്രവർത്തകരെ മർദ്ദിച്ച സംഭവം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ പറയുന്ന രീതിയിലുള്ള ഇടപെടലല്ല യഥാർത്ഥത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ

സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രകടനം നടത്തിയ ആളുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇതിൽ പരാമർശിച്ച സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം ആക്രമണങ്ങൾ ഉണ്ടാവുകയാണ് ചെയ്തത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വഴിയാത്രക്കാർക്കടക്കം പരിക്ഷേപിച്ചുണ്ട്. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന പോലീസുകാർ ആക്രമണ വിധേയരായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രകോപനമില്ലാതെ കാര്യങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കാനാണ് പോലീസ് ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ നിർഭാഗ്യവശാൽ പ്രകോപനം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള അങ്ങേയറ്റത്തെ ശ്രമങ്ങളാണ് സമരം നടത്തുന്നവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പോലീസുകാർക്കും വഴിയാത്രക്കാർക്കും പരിക്കേൽക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. സ്വാശ്രയ കോളേജുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഇവയെല്ലാം ആരംഭിച്ചത്. സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച് ഇന്നലെ സഭ ചർച്ച ചെയ്തതും അതിനെ തുടർന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ ബന്ധപ്പെട്ട സമര നേതാക്കളെ വിളിച്ച് കാര്യങ്ങൾ സംസാരിച്ചതുമാണ്. യഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കി ഈ സമരത്തിൽനിന്ന് പിന്തിരിയുന്ന നിലയാണ് ഇതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നവർ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ഇവിടെ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യത്തക്ക ഗൗരവമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷവും ഉയർന്നുവന്നിട്ടില്ല.

അടിയന്തരപ്രമേയം

യുവജന വിദ്യാർത്ഥി പ്രവർത്തകരെ മർദ്ദിച്ച സംഭവം

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ : സർ, പഴയ കെ.എസ്.വൈ.എഫ്.-ന് നേതൃത്വം

നൽകിയിരുന്ന ഒരു യുവജന വിദ്യാർത്ഥി പ്രവർത്തകനാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുന്നത്. അഖിലേന്ത്യാ തലത്തിൽ ഒരു യുവജന പ്രസ്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ ആളാണ് ഇന്ന് ഈ സഭയുടെ ചെയറിലിരിക്കുന്നത്. എസ്.എഫ്.ഐ., കേരള വിദ്യാർത്ഥി യൂണിയൻ, ഇൻഡ്യൻ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്, യൂത്ത് ലീഗ്, എം.എസ്.എഫ്., എ.ഐ.എസ്.എഫ്., എ.വൈ.എഫ്. തുടങ്ങിയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയൊക്കെ മുൻകാല പ്രവർത്തകർ മന്ത്രിമാരായും മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയായും മുൻമന്ത്രിയായും പ്രതിപക്ഷനേതാവായും എം.എൽ.എ.-മാരായുമൊക്കെ ഈ സഭയിൽ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ആ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ആവേശത്തിന്റെയും ഒരു കണികയെങ്കിലും മനസ്സിലുണ്ടെങ്കിൽ ആർക്കും നിഷേധിക്കാൻ കഴിയാത്ത, 101 ശതമാനം ന്യായമായ ഒരു മുദ്രാവാക്യം ഉയർത്തിയാണ് കേരളത്തിലെ യൂത്ത് കോൺഗ്രസും കെ.എസ്.യു.-വും ഈ സമരം നടത്തിയതെന്ന് ആദ്യമേ സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ മനഃസാക്ഷിയോട് ചോദിക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവച്ച മുദ്രാവാക്യം തെറ്റാണെന്നു പറയാൻ

സാധിക്കുമോ? സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലെ അമിതമായ ഫീസ് വർദ്ധനവ് പിൻവലിക്കണമെന്നുള്ള ഞങ്ങളുടെ മുദ്രാവാക്യം തെറ്റാണെന്ന് നിങ്ങൾക്കെങ്ങിനെ പറയാൻ സാധിക്കും. ഞങ്ങളുണ്ടാക്കിയ കരാറിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇന്നും അവിടെനിന്ന് കമന്റ് വരുന്നത്.

കൂത്തുപറമ്പിലെ രക്തസാക്ഷികളുടെ പേരുപറഞ്ഞ് ആ മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും വിജയിച്ച ഒരാൾ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മന്ത്രിയായിരിക്കെ ഇത്തരത്തിലുള്ളൊരു കൊള്ളയ്ക്ക് കൂട്ടനിൽക്കുന്ന കരാറിൽ ഒപ്പിടുന്നതിനെതിരെ നിങ്ങൾക്കെങ്ങിനെ പ്രതിഷേധിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ ചോദ്യം. കേവലമൊരു രാഷ്ട്രീയ മാറ്റാവാക്യം ഉയർത്തിയല്ല ഞങ്ങൾ ഈ സമരം നടത്തിയത്. കേരളത്തിലെ യുവജന വിദ്യാർത്ഥി പ്രവർത്തകർ എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് എനിക്കും നിങ്ങൾക്കും അനുകൂലിക്കാൻ കഴിയാവുന്ന സ്വാശ്രയ രംഗത്തെ അമിതമായ ഫീസ് വർദ്ധനവ് പിൻവലിക്കണമെന്ന മുദ്രാവാക്യം ഉയർത്തിയാണ് ഞങ്ങൾ സമരം നടത്തിയത്. അതിനെയാണ് വൈരാഗ്യബുദ്ധിയോടെ നേരിട്ട് തല്ലിക്കൊല്ലാൻ പോലീസ് ശ്രമിച്ചത്. ഇന്നലെ കെ.എസ്.യു.-വിന്റെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ശ്രീ. റിങ്കുവിനെ സമരം കഴിഞ്ഞ് നടന്നുപോകുന്നതിനിടയ്ക്ക് 'ഇവനാണത് ' എന്നുപറഞ്ഞ് കുറേയാളുകൾ സംഘം

ചേർന്ന് പിടിച്ച പോലീസ് ജീപ്പിലേയ്ക്ക് കയറ്റി മൊബൈൽഫോൺ പിടിച്ചുവാങ്ങി. എന്താണ് സാരം കാര്യമെന്നു ചോദിച്ചപ്പോൾ നീയാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം മുഖ്യമന്ത്രിയെ കരിങ്കൊടി കാണിച്ചവൻ, നിന്നെ ഞങ്ങൾ വെറുതെ വിടില്ല എന്നവർ പറഞ്ഞു. ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയെ കരിങ്കൊടി കാണിക്കുന്നത് ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമാണെങ്കിൽ, അതിനെപ്പോലും സഹിഷ്ണുതയോടെ ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ അത് സമര പരമ്പരകളുടെ അവസാനമല്ല, തുടക്കമാണിതെന്നു പറയാൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിയുമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ ദേശാഭിമാനിയിൽ കണ്ടു. ഞങ്ങൾക്കതിന് മറുപടിയുണ്ട്. അവിടെ പ്രതിഷേധ വരളുട്ടായ്മയിൽ ചിത്രം വരയ്ക്കാൻ തുടങ്ങിയ ആ മഷിപ്പി കാണിച്ച് അത് കെ.എസ്.യു. സമരത്തിന്റേതാണെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ പാലക്കാടുനിന്നും വരുന്നതായതുകൊണ്ട് ചോര മാറിത്തേയ്ക്കുന്നവരുടെ ചരിത്രം ഏതു പ്രസ്ഥാനത്തിനാണുള്ളതെന്ന് എനിക്കു വ്യക്തമായിട്ടറിയാം. ഞാനതിലേയ്ക്ക് കടക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ആരുടെയും പേരെടുത്തു പറയാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. യുവജന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തകർക്കെങ്ങിനെ ഈ ധർമ്മ സമരത്തിനെതിരെ മുദ്രാവാക്യമുയർത്താൻ കഴിയും. നിങ്ങൾക്കെങ്ങിനെ ഇവിടെനിന്ന് കമന്റ് പറയാൻ സാധിക്കും. ഇന്ന് ഈ

ചെയ്തിരിക്കുന്ന അങ്ങ് ഒരു വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ, യുവജന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ജാഗ്രതയുള്ള നേതാവെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് വെറും 6.81 ശതമാനം ഫീസിന്റെ വർദ്ധനവ് ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ അത് ചെറുക്കപ്പെടേണ്ടതാണെന്ന് ഈ സഭയ്ക്കകത്തുവെച്ച്, ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ നിൽക്കുന്ന സ്ഥലത്തുവെച്ച് അങ്ങ് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്നതിനെ ഡെസ്കിലടിച്ച് പിന്തുണച്ച ആളുകളോട് ഞാൻ പറയുന്നു, 5 വർഷംകൊണ്ട് 45,000 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടത് വെറും 100 ദിവസംകൊണ്ട് 65,000 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചതിനെതിരെ സമരം നടത്തുന്നത് എങ്ങിനെയാണ് തെറ്റാവുന്നത്; അതെങ്ങിനെയാണ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പോകുന്നത്; മെറിറ്റ് സീറ്റാണെങ്കിലും മാനേജ്മെന്റ് സീറ്റാണെങ്കിലും 50 ശതമാനം മെറിറ്റ് സീറ്റിൽ 1,38,000-ൽനിന്ന് 1,85,000 വരെയായിരുന്നു 5 വർഷംകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ വർദ്ധനവെങ്കിൽ നിങ്ങളിന്ന് മെറിറ്റ് സീറ്റിന് വിളിക്കുന്ന സീറ്റിൽ 1,85,000-ൽനിന്ന് ഒരൊറ്റ ചർച്ചകൊണ്ട്, ഒരൊറ്റ സീസൺകൊണ്ട്, 100 ദിവസംകൊണ്ട് 65,000 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ച് 2.50 ലക്ഷം രൂപയാക്കിയപ്പോൾ അതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്നത് മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയല്ല, അത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾക്കെങ്ങിനെ തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാതെ

പോകുന്നു? ഞങ്ങൾ നടത്തിയ ചർച്ചയിലല്ല ആ തീരുമാനവും വർദ്ധനവും ഉണ്ടായത്. കെ.എസ്.യു.-വിന്റേയും യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റേയും പ്രവർത്തകരെ ക്രൂരമായി തല്ലിച്ചതച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ പരിക്കേറ്റു കിടക്കുന്നവരെ ഇന്നലെ ദൃശ്യങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ കണ്ടു. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാന്യനായ ഇ.പി. ജയരാജൻ അവതരിപ്പിച്ച ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ നോട്ടീസ് വായിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ അങ്ങ് ഉപയോഗിച്ച വാചകങ്ങൾ....., അതിലേക്ക് ഞാൻ വരുന്നുണ്ട്. കാലിന്റെ ലിഗ്‌മെന്റ് പൊട്ടി ഒരു സെനറ്റ് മെമ്പർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കിടക്കുന്നു. കെ.എസ്.യു.-ന്റെ ബ്ലോക്ക് പ്രസിഡന്റ് ഗിരിയുടെ കൈയുടെ വിരലിന്റെ എല്ലു പൊട്ടിയും ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിലാണ്. വേറെ എവിടെയുമല്ല, നിങ്ങൾക്ക് പോയി അന്വേഷിക്കാം. ശ്രീകുട്ടനും, അജുവും ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരത്ത് നടന്ന സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി അക്രമം ഏൽക്കേണ്ടി വന്നവരാണ്. ആലപ്പുഴയിൽ കളക്ടറേറ്റിൽ നിന്നും മാർച്ച് കഴിഞ്ഞ് പിരിഞ്ഞ് പോകുന്നതിനിടയ്ക്ക് ക്രൂരമായ മർദ്ദനമുണ്ടായി. യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ പാർലമെന്ററി വൈസ് പ്രസിഡന്റായ അവിനാശിന്റെ കൈയിൽ മാർകമായി പരിക്കേറ്റ് എല്ലൊടിഞ്ഞ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ആലപ്പുഴയിലുള്ള ഷാജു എന്ന പ്രവർത്തകൻ....., അങ്ങനെ

എണ്ണി എണ്ണി പറയാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ പ്രവർത്തകർക്ക് ക്രൂരമായ മർദ്ദനം ഏൽക്കേണ്ടി വന്നിരിക്കുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ട് ഈ സമരത്തിന്റെ മുദ്രാവാക്യം നിങ്ങൾ തെറ്റാണെന്നു പറയുന്നു എന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ ചോദ്യം. മാനേജ്മെന്റുകളുടെ സമ്മർദ്ദങ്ങൾക്കു മുന്നിൽ അടിമപ്പെട്ട് അവർ ഇഷ്ടപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കുറിച്ചു കൊടുക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമുണ്ട്. ഇവിടെ സ്വാശ്രയ സമരത്തിന്റെ പേരു പറഞ്ഞ് ഒരുപാട് സമരപോരാട്ടങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയ യുവജന നേതാക്കൻമാർ ഈ അസംബ്ലിക്കകത്ത് ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു യുവജന നേതാവ് എറണാകുളത്ത് സി.പി.ഐ.-ക്കെതിരെ... ശക്തമായ നിലപാട് എടുത്ത ചില നേതാക്കൾക്കെതിരെ നിരന്തരം പ്രതികരിക്കുന്നത് ഞാൻ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രതികരണത്തിന്റെ പത്തിലൊന്ന് ഈ കാര്യത്തിൽ.... ഒരു പ്രതികരണം നടത്താൻ.... എസ്.എഫ്.ഐ. ഒരു പത്രക്കുറിപ്പെങ്കിലും നടത്തി സ്വാശ്രയഫീസ് വർദ്ധനവ് ശരിയാണോ തെറ്റാണോ എന്നു പറയാനുള്ള ഒരു ആർജ്ജവമെങ്കിലും കാണിക്കണം. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. ഇക്കാര്യത്തിൽ സമരം നടത്തിയതല്ലേ? നിങ്ങൾക്ക് ഇത് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ, ഈ ഫീസ് വർദ്ധനവ് ശരിയോണോ; തെറ്റാണോ എന്നു പറയാനുള്ള ബാധ്യത നിങ്ങൾക്കില്ലേ. നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ്, ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിലിരിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ

മറ്റൊരു സർക്കാരം ഉണ്ടാക്കാത്ത ഫീസ് വർദ്ധനവ് സ്വശ്രയരംഗത്ത് ഉണ്ടാകുമെന്ന് നിങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചോ? ഒരു കോടിയലധികം രൂപ പല സീറ്റുകളിലും മാനേജ്മെന്റ് വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ മന്ത്രി ഞങ്ങളെ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്.. ഏഴു ദിവസം പട്ടിണി കിടന്നിട്ട് ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കാൻ തയ്യാറാകാതെ ഈ സഭയിൽ ഒരു പ്രക്ഷുബ്ധരംഗം ഉണ്ടാകുകയും അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണം എന്നു പറയുകയും ചെയ്തപ്പോൾ നിങ്ങൾ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചു, അത് ഞങ്ങൾ മാനിക്കുന്നു. പക്ഷെ ആ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചതുപോലും ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്വമനസ്സായുള്ള തീരുമാനമല്ല, അതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിന്റെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് പിന്നീടാണ് മനസ്സിലായത്. ആ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചതിനെ ഞങ്ങൾ തെറ്റൊന്നും പറയുന്നില്ല, അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഇവിടെ പറയേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ഒരു ചായയും ബിസ്കറ്റും കൂടെതന്ന് പറയാൻ ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ അതിനെ ചർച്ചയെന്നു വിളിക്കേണ്ട കാര്യമില്ലായിരുന്നു എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു വേണ്ടി ഫീസ് വർദ്ധനവ് പിൻവലിക്കുന്നതിനുള്ള ന്യായമായ സമരത്തെ, പ്രായോഗികമായ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ കഴിയാത്തവയാണെന്നാണ് നിലപാടുകളിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ തയ്യാറാകാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

പ്രതികരിച്ചത്. എങ്ങനെയാണ് അതിൽ പ്രായോഗികമായ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നതെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങളോട് മറുപടി പറഞ്ഞത്, മാനേജ്മെന്റുകളുമായി ആശ്വരയി തീരുമാനമെടുത്തു കഴിഞ്ഞെന്നും മാനേജ്മെന്റ് സമ്മർദ്ദങ്ങൾക്കു വഴങ്ങുന്നില്ലെന്നും മാനേജ്മെന്റ് ചോദിച്ച അത്രയും ഫീസ് വർദ്ധനവിൽ കുറച്ചെങ്കിലും കൊടുക്കാതിരിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ല എന്നാണ്. ഈ സഭയിലിരിക്കുന്ന ഒരാൾ തീരുമാനിച്ചാൽ കുറയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ഫീസ് ഉണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചാൽ കുറയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ഫീസ് ഉണ്ട്. അവിടെയുള്ള ആ ഫീസെങ്കിലും കുറയ്ക്കാമോ എന്ന് ഞങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ചോദിച്ചു, പക്ഷെ അതിന് ഇനിയും തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത് മറ്റൊന്നുമല്ല, ഇടതുപക്ഷം കേരളം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, ഈ ഗവൺമെന്റിലെ ആളുകൾ നേതൃത്വം നൽകുന്ന, പാർട്ടി തന്നെ നയിക്കുന്ന പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കേരളത്തിലെ മറ്റേത് സ്വശ്രയ മുതലാളിമാരും വാങ്ങുന്ന ഫീസ് വാങ്ങുന്നതിനെതിരെ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഒരു ചെറുവിരൽ പോലും അനക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നത് വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹത്തോടും പ്രതിപക്ഷത്തോടും ചെയ്യുന്ന അനീതി മാത്രമല്ല, അവർ അനീതി ചെയ്യുന്നത് ബാബുവിനോടാണ്, ഷിബുലാലിനോടാണ്, റോഷനോടാണ്, രാജീവിനോടാണ്, കൂത്ത്പറമ്പിലെ

രക്തസാക്ഷികളോടാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാൻ സാധിക്കും. പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെങ്കിലും ഫീസ് കുറയ്ക്കാൻ ഇവർ തയ്യാറാകണ്ടോ? അങ്ങനെയുള്ള മുദ്രാവാക്യത്തോട് യോജിക്കുന്നില്ലേ? പാർട്ടിയുടെ പൂർണ്ണ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള പരിയാരത്ത് മറ്റേത് സ്വാശ്രയ കോളേജും വാങ്ങുന്ന ഫീസ് വാങ്ങാൻ പാടില്ലായെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് പറഞ്ഞുകൂടെ? ഒരുപക്ഷേ യുവജനപ്രവർത്തകർക്ക് അത് പറയുന്നതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഉണ്ടായിരിക്കുകയില്ല. ഞാൻ നിങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു, ഇനിയും കേരളത്തിലെ സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകൾക്ക് മുൻപാകെ അമിതമായ ഫീസ് വർദ്ധനവിനെതിരെ നിലപാടെടുക്കണമെങ്കിൽ, അമിതമായ ഫീസ് വർദ്ധനവ് പിൻവലിക്കണമെങ്കിൽ, അവിടെയൊരു പ്രഷർ ചെലുത്തണമെങ്കിൽ, നമുക്ക് ഒരു മോറൽ റൈറ്റ് ഉണ്ടായിരിക്കണം. ആ ധർമ്മികമായ റൈറ്റ് നമുക്ക് വന്നുചേരണമെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പരിയാരത്തെങ്കിലും ഫീസ് കുറയ്ക്കണം. പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഫീസ് കുറച്ചാൽ മാത്രമേ മാനേജ്മെന്റുകളോട് കോളേജുകളിൽ ഫീസ് കുറയ്ക്കണമെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിലും അവിടെ നീതി പുലരുകയുള്ളൂ. ഇടതുപക്ഷം കേരളം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഫീസ് ഹൈക്കിന് കാരണമാകുന്നത് ഈ അഴിമതിക്കാരാണ്, ഈ

കോഴക്കരാനാണ്. ഇടതുപക്ഷം കേരളം ഭരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ നീറ്റിൽ നിന്ന് പ്രവേശനം നടത്തണമെന്ന മാനദണ്ഡം വച്ചതിന്റെ പേരിൽ അമിത ഫീസ് ഏർപ്പാടാക്കിക്കൊടുക്കുമ്പോൾ, നീറ്റിൽ നിന്ന് പ്രവേശനം നടത്തുമ്പോൾ ഉയർന്ന ഫീസ് വാങ്ങുക മാത്രമല്ല, ജെയിംസ് കമ്മിറ്റി മുൻപാകെ വരുന്ന പരാതികളിൽ അതിനോടൊപ്പം തലവരി പണം കൂടി വാങ്ങുക എന്നതാണ്. അതിനേയും ലീഗലൈസ് ചെയ്യുന്ന ഒരു നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുമ്പോൾ, 250 സർക്കാർ സീറ്റുകൾ നമുക്ക് കിട്ടുമായിരുന്നത് നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന നിരത്തരവാദപരമായ സമീപനം ഗവൺമെന്റ് തുടരുമ്പോൾ, അതിനെതിരായിട്ടുള്ള പ്രക്ഷോഭം ഞങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ...., ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ.പി. ജയരാജൻ ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മുമ്പ് പറഞ്ഞത് 'എത്ര ഭീകരമായിട്ടുള്ള ആക്രമണങ്ങളാണ് നിങ്ങൾ നടത്തിയത്, എന്താണ് ആ കുട്ടികൾ ചെയ്ത തെറ്റ്, മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കാൻ പാടില്ലേ, പ്രതിഷേധിക്കാൻ പാടില്ലേ, ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായതുകൊണ്ട് പ്രതിഷേധിക്കാൻ പാടില്ല എന്നുണ്ടോ' എന്നു ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ.പി. ജയരാജൻ അവതരിപ്പിച്ച ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയം ഉണ്ട്. അന്ന് താങ്കൾ ഉയർത്തിക്കാണിച്ച കുറച്ചു സാധനങ്ങൾ ഇന്ന് ഞങ്ങൾക്കെതിരെയും ഉയർന്ന് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത് സമരത്തിനു നേരെയല്ല,

നിരാഹാരം കിടക്കുന്ന ഞങ്ങളുടെ പന്തലിനകത്തേയ്ക്ക് പോലീസ് എറിഞ്ഞ വസ്തുക്കളാണ്. (പൊട്ടിയ ഗ്രനേഡിന്റെ ഭാഗങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു.) ഒരു ന്യായമായ മുദ്രാവാക്യം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ സമരത്തെ ലാത്തികൊണ്ടും അക്രമം കൊണ്ടും ഗ്രനേഡ് കൊണ്ടും ജലപീരങ്കികൊണ്ടും തല്ലി തകർക്കാമെന്ന് നിങ്ങൾ ധരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് തെറ്റായ ധാരണയാണ്, ഈ സാഹചര്യം വളരെ ഗുരുതരമാണ്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഫ്രീ-ഹൈക്കാണ്, ഏറ്റവും വലിയ തീവെട്ടിക്കൊള്ളയാണ്. അതിന് കൂട്ടനിൽക്കാതിരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നില്ലായെങ്കിൽ, വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും യുവജനപ്രവർത്തകർക്കും നേരെ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടായ അതിക്രമം ഈ സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ചചെയ്യാനുള്ള ആർജ്ജവം ഈ ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സ്വാശ്രയ കോളേജ് പ്രശ്നത്തിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുൻപിൽ നിരാഹാര സമരം നടത്തി വരികയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് നടത്തിയ സമരം തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇന്നലെ തീർത്തും അക്രമാസക്തമായി മാറുകയാണുണ്ടായത്.

ഇതോടനുബന്ധിച്ച് തിരുവനന്തപുരത്ത് 5 കേസ്സും, മറ്റിടങ്ങളിൽ ഒരോ കേസ്സും എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 18 യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകർക്കും 7 പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും പരിക്ക് പറ്റിയിട്ടുണ്ട്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുൻവശത്ത് ഇന്നലെ ഒരു മണിക്ക് 200 ഓളം പ്രവർത്തകർ വാഹനഗതാഗതവും, സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യവും തടയുകയുണ്ടായി. ഡ്യൂട്ടിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന പോലീസുകാരെ കല്ലേറിത്തു, കല്ലേറിൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരായ രഞ്ജിത്ത്, അഖിൽ, ഷൈൻ, അനിൽ, അനൂപ് എന്നിവർക്ക് പരിക്കുപറ്റി. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കന്റോൺമെന്റ് പോലീസ് കേസ്സെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലെ ആറരയോടെ 150 ഓളം പേർ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മെയിൻഗേറ്റ് ഭാഗത്തെത്തി വാഹനഗതാഗതവും, കാൽനടയാത്രക്കാരുടെ സ്വാതന്ത്ര്യവും തടഞ്ഞ് പ്രകോപനം സൃഷ്ടിച്ചു. അവർ നടത്തിയ കല്ലേറിൽ ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന വിമൽകുമാറിന് പരിക്കുപറ്റി. 6 സമരക്കാർക്കും പരിക്കുപറ്റി, സമരക്കാരെ പോലീസ് പിരിച്ചു വിട്ടു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കന്റോൺമെന്റ് പോലീസ് കേസ്സ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കരുനാഗപ്പള്ളിയിൽ രാവിലെ 11 മണിയോടെ അൻപതോളം പ്രകടനക്കാർ വാഹന ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ രണ്ട് കാറുകൾക്ക് കേടുവരുത്തി. ഈ സംഭവത്തിൽ പ്രവർത്തകർക്ക് പരിക്കുകളൊന്നും പറ്റിയിട്ടില്ല. ആലപ്പുഴ

കളക്ടറേറ്റിലേയ്ക്ക് 12.15-ഓടെ ആറുപതോളം പേർ പ്രകടനമായി എത്തിച്ചേരുകയും തുടർന്ന് 1 മണിയോടെ പിരിഞ്ഞുപോകുകയും ചെയ്തു. പിരിഞ്ഞുപോയ പ്രവർത്തകരാണ് പോലീസിന് നേരെ കല്ലേറ്റ് നടത്തിയത്. കല്ലേറ്റ് നടത്തിയ പ്രവർത്തകരെ പോലീസ് ലാത്തി വീശി ഓടിക്കുകയും നിലത്ത് വീണ അഞ്ചോളം പ്രവർത്തകർക്ക് നിസാരമായ പരിക്കേൽക്കുകയും ചെയ്തു. 12.15- ഓടെ കോഴിക്കോട് ഡി.ഡി. ഓഫീസിലേയ്ക്ക് മാർച്ച് നടത്തിയ പ്രവർത്തകർ അക്രമാസക്തമാകുകയും ബാരിക്കേഡുകൾ തള്ളിമാറ്റി ഡി.ഡി. ഓഫീസിലേയ്ക്ക് തള്ളിക്കറയുകയും ചെയ്തു. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പ്രവർത്തകരെ പോലീസ് ജലപീരങ്കി ഉപയോഗിച്ച് പിരിച്ച് വിട്ടു. അതുസംബന്ധിച്ച് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പതിനഞ്ച് പേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടു, ആർക്കും പരിക്കില്ല. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 11.30-ഓടെ കളക്ടറേറ്റിലേയ്ക്ക് നടത്തിയ മാർച്ച് അക്രമാസക്തമാകുകയും പോലീസിന്റെ ബാരിക്കേഡുകൾ മറിച്ച് ടാൻ ശ്രമിക്കുകയും കയ്യിലുണ്ടായിരുന്ന വടികൊണ്ട് പോലീസിനെ ആക്രമിക്കുകയും ചെയ്ത സംഭവത്തിൽ പോലീസ് ഓഫീസറായ അബൂതാഹിറിന് പരിക്ക് പറ്റുകയും പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടുകയും ചെയ്തു. ഈ സംഭവത്തിൽ പാലക്കാട് ടൗൺ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകർക്കാർക്കും

ഈ സംഭവത്തിൽ പരിക്കേറ്റിട്ടില്ല. സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ഇന്നലെ നാം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. മെഡിക്കൽ പ്രവേശനകാര്യത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രസ്താവിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാ ഇവിടെ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആകെയുള്ള 23 സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഇരുപതെണ്ണം ഇതിനകം തന്നെ സർക്കാരുമായി ധാരണയായി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചിലപ്പോൾ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജുകൂടി ധാരണയാകാൻ ഇടയുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഫലമായി 1150 സീറ്റുകളിൽ മെറിറ്റിൽ നിന്നും പ്രവേശനം നൽകാൻ കഴിയും. അലോട്ട്മെന്റ് അന്തിമ ഘട്ടത്തിൽ എത്തി നിൽക്കുകയാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ അഡ്മിഷൻ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ഇന്നലെ വിശദമായി സംസാരിച്ചതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ സെപ്റ്റംബർ 20-ാം തീയതി മുതലാണ് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് സമരപരിപാടികൾ ആരംഭിച്ചത്. ഈ സമരം സെപ്റ്റംബർ 24 മുതലാണ് അക്രമ സ്വഭാവമുള്ളതായി മാറിയത്. പ്രകോപനമുണ്ടാക്കുക എന്നതായിരുന്നു അവരുടെ ഉദ്ദേശം. മന്ത്രിമാരെ യാത്രാമധ്യേ തടയുവാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ കരിങ്കൊടി കാണിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായല്ലോ. ആ സംഭവം എനിക്ക് വളരെ വിചിത്രമായിട്ടാണ്

തോന്നിയത്. കാരണം യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് വളരെ മോശമാണല്ലോ ഒരു സംഘടനയാണ്. ഞാൻ ഉച്ചയ്ക്ക് സെക്രട്ടറിയേറ്റ് ഓഫീസിൽ നിന്നും കന്റോൺമെന്റ് ഗേറ്റുവഴി പോയി കുറച്ച് അപ്പറത്ത് എത്തിയപ്പോൾ റോഡിന്റെ ഇടതുഭാഗത്തുനിന്നും രണ്ടുമൂന്ന് ക്യാമറക്കാർ ക്യാമറയും കൊണ്ട് ഓടി വരുന്നത് കണ്ടു. ഇവർ ഇങ്ങനെ ഓടുന്നതെന്തിനാണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായില്ല. അപ്പോഴാണ് രണ്ട് ചെറുപ്പക്കാർ റോഡിന്റെ വലത് ഭാഗത്തുനിന്നും കയ്യിൽ കൊടിയും പിടിച്ച് ഓടി വരുന്നത് കണ്ടത്. അത് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാർ സംഘടിച്ചതാണെന്ന് അവകാശപ്പെടാതിരിക്കുകയാണ് നല്ലത്. കാരണം അത്രമാത്രം പരിഹാസ്യമായ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാർ എത്തിയിട്ടില്ല. അത്രമാത്രം പരിഹാസ്യരായി....(ബഹളം).....

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ : സർ, മുഖ്യമന്ത്രി പറയാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഞാൻ പറയേണ്ട കാര്യങ്ങളെ പറയുന്നിടങ്ങൾ എന്തിനാണ് ക്ഷോഭിക്കുന്നത്. നിങ്ങളെപ്പറ്റി മോശമായൊന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞില്ലല്ലോ. യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് എന്നുപറയുന്നത് അത്രമാത്രം മോശമായ ഒരു സംഘടനയാണെന്ന് എനിക്ക് ധാരണയില്ലായെന്നല്ലേ ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

(ബഹളം)..... ആദ്യം ഞാൻ പറയുന്നത് മനസ്സിലാക്കൂ.

മി. സ്പീക്കർ : മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കട്ടെ... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത്

മോശമല്ലാത്ത ഒരു യുവജന സംഘടനയെന്നാണ് ഞാൻ ധരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ സംഘടന രണ്ട് ആളുകളെയും കൊണ്ടല്ല ഒരു കരിങ്കൊടി പ്രകടനത്തിന് തയ്യാറാകുന്നത്. ഞാൻ ധരിക്കുന്നത് ഇത് ഏതോ ചാനലുകാർ വാടകയ്ക്ക് എടുത്തവരാണെന്നാണ്.(ബഹളം)..... സാധാരണ നിലയിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ചാനലുകൾക്ക് വേണ്ടി കാണിച്ചതാണ്. അത് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരാണെന്ന് ധരിക്കേണ്ട. ...(ബഹളം).....

(മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പരാമർശത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹളം വച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്സിനുമുന്നിലേയ്ക്ക് വന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കൂ. പ്ലീസ്.. ശ്രീ.

ഷാഫി പറമ്പിൽ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ എല്ലാ അംഗങ്ങളും അത് ശ്രദ്ധിക്കുകയായിരുന്നു. എല്ലാവരും അത് നിശബ്ദതയോടെ കേട്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുന്നത് കേൾക്കാനുള്ള സഹിഷ്ണുത കാണിക്കൂ.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, അനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ കാണിച്ചിട്ട്

വെറുതെ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ : എല്ലാ അംഗങ്ങളും ദയവായി സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകൂ.. പ്ലീസ്..

നിങ്ങൾ വാടകയ്ക്ക് എടുത്തുവെന്നല്ല അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. Please go to your seat.

പ്ലീസ്.. നിങ്ങൾ വെറുതെ അസഹിഷ്ണുത കാണിക്കരുത്. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ

സംസാരിച്ചപ്പോൾ എല്ലാപേരും നിശബ്ദരായിരുന്ന് കേട്ടതല്ലേ?.....(ബഹളം)....

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് തിരിച്ച് പോകണം. പ്ലീസ്... ശ്രീ. ഷാഫി

പറമ്പിൽ അങ്ങ് അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ ചില അംഗങ്ങളുടെ പേരെടുത്തുപറഞ്ഞ്

പ്രസംഗിച്ചില്ലേ? നിങ്ങൾ ആളുകളെ വാടകയ്ക്കെടുത്തത് ആരും ഇവിടെ

പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അത് ഞാൻ കേട്ടില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : ഒരു കാര്യവും ഇതിൽ നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല.

പോയിട്ട് വേറെ പണി നോക്കിൻ.

മി. സ്പീക്കർ : മുഖ്യമന്ത്രി എന്ത് സംസാരിക്കണമെന്ന് ചെയറിന് പറയാൻ

കഴിയില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഇവിടെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കാനുള്ള

സഹിഷ്ണുത നിങ്ങൾക്ക് വേണം. ബഹളം വച്ചതുകൊണ്ടൊന്നും ഞാൻ മറുപടി

പറയാതിരിക്കില്ല. അതങ്ങ് മനസ്സിൽ വെച്ചാൽ മതി. ബഹളം വെച്ചതുകൊണ്ടാണോ മറുപടി പറയാതിരിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ : ആകാശത്തിന് കീഴിലുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ശ്രീ.

ഷാഫി പറമ്പിൽ ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചു.(ബഹളം).....

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ആദ്യം മറുപടി പറയുന്നത് കേൾക്കാനുള്ള

സഹിഷ്ണുത വേണം.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്സിനു മുന്നിൽനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ തുടർന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് നടുത്തളത്തിലിരുന്ന് സഭാ നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ : ഇത് ശരിയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സഭാനടപടികളുമായി

സഹകരിക്കണം. പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ ദീർഘമായി സംസാരിക്കുമ്പോൾ എല്ലാപേരും നിശബ്ദരായിരുന്ന് അത് കേട്ടു. മറുപടി കേൾക്കാനുള്ള സഹിഷ്ണുത കാണിക്കണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : നിങ്ങൾ ആദ്യം മറുപടി പറയുന്നത് കേൾക്കാൻ

അനുയായികളെ ശീലിപ്പിക്കൂ.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ഇത് പാർട്ടി അല്ല,

നിയമസഭയാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : അതെ. നിയമസഭയ്ക്ക് അകത്ത് തന്നെയാണ് ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നത്. മറുപടി പറയുന്നത് കേൾക്കാൻ ആദ്യം ശീലിപ്പിക്കൂ. അതാണ് ആവശ്യം. നിയമസഭയിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കാനുള്ള ബാധ്യതയുണ്ട്. അതിന് തയ്യാറാകണം.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം പൂർത്തിയാക്കിയതിനുശേഷം പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് സംസാരിക്കാനുള്ള സമയം തരാം. അദ്ദേഹത്തെ അത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ അനുവദിക്കൂ. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ ഇവിടെ ദീർഘമായി സംസാരിച്ചില്ലേ. എല്ലാവരെയും പേരെടുത്ത് വിമർശിച്ചില്ലേ. ആരെങ്കിലും അസഹിഷ്ണുത കാണിച്ചോ. അദ്ദേഹത്തെ പ്രസംഗം പൂർത്തീകരിക്കാൻ അനുവദിക്കൂ. അതിനുശേഷം പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് സമയം തരാം. പ്ലീസ്... നിങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കൂ. ശ്രീ. ഷംസീർ, ശ്രീ. രാജേഷ്, ശ്രീ. പ്രദീപ്കുമാർ, ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു സീറ്റിലിരിക്കൂ. മുഖ്യമന്ത്രി പൂർത്തീകരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഈ തരത്തിലാണോ പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടത്. ഈ തരത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ പുറപ്പെടുമ്പോൾ ഇതിലൊന്നിലും സഹകരിക്കാൻ തയ്യാറില്ലെങ്കിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ പറ്റില്ലല്ലോ.

മി. സ്പീക്കർ: സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ദയവായി സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകണം.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ നടുത്തളത്തിലിരുന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് ബഹളം വച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്താനാണോ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;

ദയവായി സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): ഇവിടെ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടി തികച്ചും ജനാധിപത്യപരമായിരുന്നു. ഇന്നലെ സഭയിൽ നടന്ന കാര്യങ്ങളെത്തുടർന്ന് അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുതന്നെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവരുമായി ചർച്ച നടത്തിയതാണ്. ഇന്ന് എന്താണ് കാണിച്ചത്? ഇവിടെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കാൻ തയ്യാറല്ലായെന്നതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ. അങ്ങോട്ട് പറയുന്നത് കേൾക്കാനുള്ള സഹിഷ്ണുതയില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ വരുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ നിലയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ ഉയർന്നു വന്നിരിക്കുന്നത്. പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രശ്നം പറഞ്ഞു. ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിനും ബാധകമായതാണ്. നീറ്റ് മെറിറ്റും, ഹൈക്കോടതി വിധിയും നിലവിലുള്ള പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ

ഇത്തരമൊരു എഗ്രിമെന്റും അലോട്ട്മെന്റും ഇപ്പോൾ കൊണ്ടുപോകുക മാത്രമേ മാർഗ്ഗമുള്ളൂ. ഇന്നത്തെ നിലയിൽ അതിൽനിന്ന് പുറകോട്ട് പോകാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. കോടതിവിധി അടക്കമുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടും മാനേജ്മെന്റിനെ ഇവിടെ എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടൽ മൂലമാണ്. സുപ്രീം കോടതി ഈ കേസ് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സുപ്രീം കോടതിയുടെ അന്തിമ വിധി മിക്കവാറും ഈ ദിവസങ്ങളിൽ വരുമെന്നതന്നെയാണ് നാം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഈ ഘട്ടത്തിലും ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റ് എവിടെയെങ്കിലും തലവരിപ്പണം വാങ്ങുന്നു എന്ന ആക്ഷേപം ഉയർന്നുവന്നാൽ അതുസംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുകയും ആ വസ്തുത ശരിയാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ വളരെ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മുൻകാലങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ജയിംസ് കമ്മിറ്റിക്ക് ശക്തമായ പിന്തുണയായിരിക്കും സർക്കാർ നൽകുന്നത്. ആവശ്യമാണെങ്കിൽ സർക്കാർ അതത് ഘട്ടത്തിൽ നേരിട്ട് ഇടപെടുകതന്നെ ചെയ്യും. ഇത് വിദ്യാർത്ഥികളെയും രക്ഷകർത്താക്കളെയും കേരളത്തിന്റെ പൊതു സമൂഹത്തെയും കണ്ടുകൊണ്ട് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നിലപാടാണ്. ഈ നിലപാട് നമ്മുടെ

നാടിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ ഭാവിക്ക് ഏറ്റവും ഉതകുന്ന ഒന്നായിരിക്കും. ഈ കാര്യങ്ങളിൽ ശക്തമായ നിലയിൽ സർക്കാർ ഉറച്ചുനിൽക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ഇവിടെ ജനാധിപത്യ രീതികൾ പൂർണ്ണമായും വലിച്ചെറിയുന്ന നിലയാണുണ്ടാകുന്നത്. സ്വയം പരിഹാസ്യരാകുന്നവർ ഇവിടെ വന്ന് കൂടുതൽ പരിഹാസ്യരാകുന്നതിന് ശ്രമിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലിനുതന്നെ മഷിക്കുപ്പിയുടെ കാര്യം പറയേണ്ടിവന്നത്. മഷിയെടുത്ത് ഷർട്ടിൽ പുരട്ടി ഞങ്ങളെ ആക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നുപറയാനുള്ള ലജ്ജാകരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച ഒരു കൂട്ടരാണിവർ. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ യുവജനപ്രവർത്തകർ ധാരാളം പ്രക്ഷോഭങ്ങളും സമരങ്ങളും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ ദേഹത്തുകൂടി ചുട്ടുനിന്നും ഒഴുകിയ ഒട്ടേറെ ക്രൂരമായ സംഭവങ്ങൾ നേരിട്ട് ഞാൻ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. എന്റെ പിന്നിലിരിക്കുന്ന ചെറുപ്പക്കാർ അത്തരത്തിലുള്ള നിരവധി ആക്രമണങ്ങൾക്ക് വിധേയരായി ചുട്ടുനിന്നും ഒഴുകിയവരാണ്. മഷിക്കുപ്പിയിലെ ചുവന്ന മഷിയായിരുന്നില്ല അവരാരുടെയും ദേഹത്ത് കണ്ടത്, അതവരുടെ ചുട്ടുനിന്നുമായിരുന്നു. നാണമകെട്ട കൂട്ടരായ ഇവർ ചുവന്ന മഷിക്കുപ്പിയുമായി വന്ന് പ്രകോപനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഇന്നലെ നടത്തിയത്. വലിയ ബാനറും പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ന് രാവിലെ ഇവിടെ നടത്തിയ

സമരം കണ്ടില്ലേ? അത് ആർക്കുവേണ്ടിയായിരുന്നു? അവരാരും ആ ബാനർ ഇപ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് എടുത്ത് ഉയർത്തിയില്ല? ഗ്യാലറിയിലുള്ള പ്രസിനെ കണ്ടുകൊണ്ടുമാത്രം കൊണ്ടുവന്ന ബാനറായിരുന്നു അത്. അവർ പോയിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ആ ബാനർ താഴെയിട്ടു. പിന്നെ അത് എടുത്ത് പൊക്കാനുള്ള ശേഷി അവരുടെ കൈകൾക്കുണ്ടായില്ല. ഇതാണോ സമരമുറ? ഇതാണോ സാധാരണ രീതിയിൽ കാണിക്കേണ്ടത്? അവരവർ കാണിക്കുന്ന തെറ്റായ നിലപാടുകൾക്കെതിരെ സ്വാഭാവികമായും വിമർശനം ഉയർന്നുവരും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ കാര്യങ്ങളൊന്നും ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല എന്നാണ് എനിക്കിവിടെ പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തിരപ്രമേയത്തിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകണം.

(അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

ശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഇ.എം.എസ്. മുഖ് ഇരുന്ന കസേരയിലിരുന്നുവെന്നുകൊണ്ടാണ് അങ്ങ് ഇങ്ങനെ സംസാരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല, അങ്ങ് സംസാരിക്കുകയാണോ, പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളോട് ദയവായി അവരവരുടെ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകാൻ പറയൂ. അവരെ ഇവിടെ ഇരുത്തിക്കൊണ്ടാണോ അങ്ങ് സംസാരിക്കുന്നത്. മൈക്ക് കൊടുക്കാം. നിങ്ങൾ ബഹളം വയ്ക്കാതെ തന്നെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് മൈക്ക് കൊടുക്കും. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് സംശയം ചോദിച്ചതാണ്. പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളെ ഇവിടെ ഇരുത്തിയിട്ടാണോ അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുന്നത് എന്ന കാര്യം അദ്ദേഹം പറയട്ടെ. അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.നിങ്ങൾ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകൂ.....

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഒരു കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഞാൻ പെടുത്തട്ടേ? ഈ സഭയ്ക്ക് ഒരു അന്തസ്സുണ്ട്..... (ബഹളം).....സ്പീക്കർ സർ.....

മി. സ്പീക്കർ: പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കുകയാണ് നിങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകൂ....പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.....പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകൂ....ഇവരോട് സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകാൻ പറയൂ....അങ്ങ് സംസാരിച്ചൊള്ളൂ, ഇവരോട് സീറ്റുകളിലേക്ക് പോകാൻ പറയൂ.....(ബഹളം).....നിങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കൂ....ശ്രീ. റോജി ജോൺ, ശ്രീ. ഹൗബി ഈഡൻ, ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ.....(ബഹളം).....അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ, നിങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം.....പ്ലീസ്...പ്ലീസ്.....

(ബഹളം).....ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ് സീറ്റിലിരിക്കും.....പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളും സീറ്റിലിരിക്കണ്ടോ?.....പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കുമ്പോഴും നിങ്ങളും സീറ്റിലിരിക്കുന്നില്ലല്ലോ?.....അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഈ സഭയ്ക്ക് ഒരു അന്തസ്സുണ്ട്. മി. പിണറായി വിജയൻ തെരുവിൽ സംസാരിക്കുന്നതുപോലെ ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. തെരുവിലെ ഭാഷയാണ് ഇവിടെ ഉപയോഗിക്കുന്നത്.....

മി. സ്പീക്കർ: പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കുന്നുണ്ടോ? സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകൂ.....അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകൂ.....(ബഹളം).....നിങ്ങൾ ഇരിക്കൂ.....നിങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കൂ.....പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കട്ടേ.....ശ്രീ. ബാബു....ഇരിക്കൂ.....സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകൂ.....ശ്രീ. ബഷീർപ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്താവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഈ സഭയിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ സംസാരിക്കുന്നതിന് ചില ഭാഷയുണ്ട്. വളരെ മഹാനാരായ ആളുകളിരുന്ന ഒരു കസേരയിലാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഇരിക്കുന്നത് എന്ന ബോധം

അദ്ദേഹത്തിന് ഉണ്ടാകണം. അദ്ദേഹം പാർട്ടി കമ്മിറ്റിയിലും പൊതുനിരത്തിലും പറയുന്ന ഭാഷ നിയമസഭയിൽ പറയാൻ പാടില്ല. ഇവിടെ വിദ്യാർത്ഥി യുവജനപ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഉജ്ജ്വലമായ സമരാധ്യായങ്ങൾ എഴുതി ചേർത്ത പ്രസ്ഥാനങ്ങളാണ് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സും കെ.എസ്.യു.വും. അതിന് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ട. ഞങ്ങൾ സമരം നടത്തിയ പാരമ്പര്യമുള്ള പ്രസ്ഥാനം തന്നെയാണ്. ഏതായാലും ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങേണ്ട ഗതികേട് ഞങ്ങൾക്കില്ലായെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ സമരം നടത്തിയ വിദ്യാർത്ഥികളെ തല്ലിച്ചതച്ച എന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറയുന്നതെന്താണ്?..... (ബഹളം).....അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ നമുക്ക് ബഹളമാകാം.....

മി. സ്പീക്കർ: അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു...പ്ലീസ്...പ്ലീസ്.....അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യം തടഞ്ഞു എന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...ശ്രീ. ബഷീർ...അങ്ങേയ്ക്കും ഇത് ബാധകമാണ്.....ഇരിക്കൂ...അങ്ങ് തുടരൂ.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതെന്താണ്; സഞ്ചാര

സ്വാതന്ത്ര്യം തടഞ്ഞു, വഴിയാത്രക്കാരെ തടഞ്ഞു എന്ന്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന അവസരത്തിൽ കണ്ണൂരിൽ പോയപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കല്ലെറിഞ്ഞിട്ടുള്ള ആളുകളാണ് ഈ വർത്തമാനം പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കല്ലെറിഞ്ഞില്ല. ഞങ്ങളുടെ പ്രവർത്തകന്മാർ കരികൊടി കാണിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറയുന്നതെന്താ, വാടകയ്ക്ക് എടുത്തവരാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇത് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. അല്ല യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സാണെന്ന് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനോട് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി ഇത്രയും തരംതാഴാൻ പാടില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് നിലവാരമുണ്ടാകണം. പ്രതിപക്ഷം ചില കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കും. ആ ഉന്നയിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ സഹിഷ്ണുതയോടുകൂടി കാണാൻ മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറാകണം. സമരക്കാരെ വാടകക്കാർ എന്നുപറയുന്നത് ശരിയാണോ? വളരെ മോശമായിപ്പോയി. ഇത് അങ്ങിരിക്കുന്ന കസേരയ്ക്ക് ചേർന്ന നടപടിയല്ല. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന് ചേർന്നിരിക്കാം. അങ്ങ് ഇരിക്കുന്ന കസേരയ്ക്ക് ചേർന്ന നടപടിയല്ല ഇത്. ഇവിടെ സമരം ചെയ്ത വിദ്യാർത്ഥികളെ തല്ലിച്ചതയ്ക്കുന്നത് ശരിയാണോ? ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരത്ത് രണ്ട് തവണയാണ് പോലീസ് അക്രമമുണ്ടായത്. ഞങ്ങൾ വാഹനങ്ങൾ കത്തിച്ചില്ല. എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാരുടേയും ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.ക്കാരുടേയും സമരം ഉണ്ടായല്ലോ? എത്ര വാഹനങ്ങൾ കത്തിച്ചു?

എത്ര സ്ഥലങ്ങളിൽ സംഘർഷമുണ്ടായി? എത്ര സർക്കാർ വാഹനങ്ങൾ തല്ലിത്തകർത്തു? അക്രമം ഒരു കാരണവശാലും ഉണ്ടാകരുത് എന്നുള്ള ശക്തമായ നിർദ്ദേശമാണ് ഞങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഞങ്ങളാൽ ഇവിടെ അക്രമത്തിന് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നവരല്ല. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ സമരത്തിൽ എത്ര അക്രമങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ടായി. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.യുടെ സമരത്തിൽ ഇവിടെ അക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടായി. വളരെ സമാധാനപരമായി സമരം ചെയ്യുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ തിരുവനന്തപുരത്തും ആലപ്പുഴയിലും കോഴിക്കോടും പാലക്കാടും കൊല്ലത്തും മൃഗീയമായ നിലയിലാണ് പോലീസ് മർദ്ദിച്ചത്. ഇവിടെ പോലീസിന് എന്തും ചെയ്യാനുള്ള അനവാദം കൊടുത്തിരിക്കുകയാണോ? ധാരാളം പ്രവർത്തകർക്ക് മർദ്ദനമേറ്റു. ധാരാളം പ്രവർത്തകന്മാർ ആശുപത്രിയിലായി. ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ഞാനും കൂടിയാണ് ആശുപത്രിയിൽ പോയത്. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പോയപ്പോൾ കാല് തകർന്ന്, കൈ തകർന്ന്, ശരീരമാസകലം മുറിവേറ്റ് കിടക്കുന്ന യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രവർത്തകന്മാരെയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് അവിടെ കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. മുഖ്യമന്ത്രി അവരെ സന്ദർശിക്കണമെന്നൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ ആ സംഭവത്തെപ്പറ്റി പോലീസുകാർ എഴുതി കൊടുക്കുന്ന കാര്യം മാത്രമല്ല അദ്ദേഹം ഇവിടെ

വായിക്കേണ്ടത്. വസ്തുതകൾ അദ്ദേഹം മനസ്സിലാക്കണം. ഒരു സമരരംഗത്ത് നിൽക്കുമ്പോൾ ആ സമരരംഗത്ത് നിൽക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥി പ്രവർത്തകരെ പോലീസ് അടിച്ചാൽ ആ പോലീസുകാരെ നിലയ്ക്ക് നിർത്താനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഞാൻ ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് അന്ന് ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ ഉന്നയിച്ച അടിയന്തിര പ്രമേയത്തിന് ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞല്ലോ. ഞാൻ എന്താണ് പറഞ്ഞത്? പോലീസുകാർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്, പ്രവർത്തകന്മാരായ ചെറുപ്പക്കാരുടെ തലയ്ക്ക് അടിയ്ക്കരുത്. എന്തെങ്കിലും സംഘർഷമുണ്ടായാൽ പോലും അടിക്കരുത് എന്നുപറഞ്ഞു. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജനാണ് എന്നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടത്, ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനായിരുന്നു ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇന്ന് പോലീസ് ചെയ്യുന്നതെന്താണ്, കുട്ടികളുടെ തലയ്ക്ക് അടിക്കുന്നു. പരിക്ക് പറ്റുന്നു, ഛർദ്ദിക്കുന്നു. വളരെ ഭീകരമായ നരനായാട്ടാണ് ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരത്ത് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുൻപിൽ അരങ്ങേറിയത്. ഒരിക്കലും ഇത് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. ഈ സമരത്തെ ചോരയിൽ മുക്കിക്കൊല്ലാനാണ് ശ്രമമെങ്കിൽ അതിശക്തമായ പോരാട്ടങ്ങൾ നിങ്ങൾക്ക് നേരിടേണ്ടിവരും എന്ന് ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞല്ലോ, സ്വാശ്രയ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി ചില കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇന്നലെ അങ്ങ്

ഞങ്ങളെ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചു. ഞങ്ങൾക്ക് സഭ സ്കാൻഡലിനുള്ള ലക്ഷ്യമായിരുന്നില്ല. അങ്ങ് വിളിച്ച ചർച്ചയിൽ ഞങ്ങൾ പങ്കെടുത്തു. സമാധാനപരമായി സഭാനടപടികൾ മുന്നോട്ട് കോണ്ടുപോകുന്നതിൽ സഹകരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷമാണ് ഞങ്ങൾ. ക്രിയാത്മകമായ പ്രതിപക്ഷമാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ചർച്ച ചെയ്യും എന്ന്. ഞങ്ങൾ സമ്മതിച്ചു. ഞങ്ങൾ സഭാനടപടികളുമായി സഹകരിച്ചു. കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ പ്രതിപക്ഷം അങ്ങനെ സഹകരിച്ചിട്ടില്ല. നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്നലെ സഭാനടപടികൾ ഞങ്ങൾക്ക് സ്കാൻഡലിനായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ ചെയ്തില്ല. അത് ഞങ്ങളുടെ ദൗർബല്യമായി കാണരുത്. സർക്കാർ അത് ദൗർബല്യമായി കാണരുത്. ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം ക്രിയാത്മകമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങളെ പ്രകോപിപ്പിച്ച് അപമാനിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് ഒരിക്കലും ഭ്രഷണമായ നടപടിയല്ല എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇന്നലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചു. ചർച്ചയിൽ ഒന്നുമുണ്ടായില്ല. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിടത്തു തന്നെ നിന്നു. ഇന്നലെ പങ്കെടുത്ത ആളുകളോട് എന്തെങ്കിലും ഒരു പുതിയൊരു കാര്യം ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയ്ക്ക് പറയാനില്ലായിരുന്നു. അപ്പോൾ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചത് ഒരു

കബളിപ്പിക്കലാണ് എന്നുള്ള കാര്യം പിന്നീടാണ് മനസ്സിലായത്. ഒരു വിടുവീഴ്ചയ്ക്കും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തയ്യാറായില്ല. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നതെന്താണ്. ധാരാളം പുതിയ മാനേജ്മെന്റുകൾ ഒപ്പിടാൻ വന്നു. അതുകൊണ്ട് സീറ്റ് കൂടി. ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപയിൽ ധാരാളം ആളുകൾക്ക് പഠിക്കാം. ആ ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപക്ക് പഠിക്കുമ്പോൾ ഒന്നര കോടി രൂപ കൊടുത്ത് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രവേശനം നേടേണ്ട ദുരവസ്ഥ കേരളത്തിലുണ്ടായി എന്നത് ഈ സർക്കാർ മറച്ചുവയ്ക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്താണ് പറയുന്നത്. ഇന്നലെ ചാനലിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത് സീറ്റിന്റെ എണ്ണം കൂടി എന്നാണ്. സീറ്റിന്റെ എണ്ണം കൂടിയതിന്റെ അർത്ഥം എന്താണ്? ഈ നാട്ടിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ കൊള്ളയടിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള അനുവാദം കൊടുത്തു. ഉയർന്ന ഫീസ്, അതോടൊപ്പം refundable deposit, bank guarantee ഇതെല്ലാം കഴിഞ്ഞ് മെരിറ്റ് സീറ്റ് അട്ടിമറിക്കുന്നു. കേരള എൻട്രൻസിൽ പതിനഞ്ചാമത് വരുന്ന ആളിന് കിട്ടാതെ 25,000-ത്തിൽ നീറ് ലിസ്റ്റിൽ വരുന്നവർക്ക് പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ വലിയ തോതിലുള്ള കൊള്ള നടത്താനുള്ള പരസ്യമായ ലൈസൻസാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വകാര്യ സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും പറയുന്നത്

എന്താണ്? കൂടുതൽ കുട്ടികൾക്ക് 25,000 രൂപ ഫീസ് കൊടുത്ത് പഠിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം കൊടുത്തു എന്നാണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരുന്ന കാലത്തും ഇത് ചെയ്യാമായിരുന്നു. പക്ഷേ, അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടത് എന്തായിരുന്നു? കുത്തനെ വർദ്ധിപ്പിച്ച ഫീസാണ് അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. പക്ഷേ, ഞങ്ങൾ കൊടുത്തില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് അവർ ഒപ്പിടാഞ്ഞത്. ഇവിടെ വന്നിരിക്കുന്നതെന്താണ്; മാനേജ്മെന്റുകളുമായി ചർച്ച നടത്താതെ, നിങ്ങളോട് ഒന്നും പറയാൻ കഴിയില്ല എന്നാണ് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാർ ചർച്ചയ്ക്ക് പോയപ്പോൾ ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. മാനേജ്മെന്റുമായി ഒപ്പിട്ടുപോയി. ഇത് മാറ്റണമെങ്കിൽ അവരുമായി ചർച്ച ചെയ്യണം. മാനേജ്മെന്റുകളെ പേടിക്കുന്ന ഒരു ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായി ശ്രീമതി കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ മാറിയല്ലോ എന്നുള്ള ദുഃഖമാണ് എനിക്കുള്ളത്.

പരിയാരത്തെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഇന്നലെ അങ്ങയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ വന്ന ചർച്ചയിലും ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ് പരിയാരത്തെ ഫീസ് കുറയ്ക്കണമെന്നുള്ളത്. പരിയാരത്തെ ഫീസിന്റെ കാര്യമെന്താണ്? അത് വളരെ തമാശയാണ്. 11 ലക്ഷം രൂപയാണ് പരിയാരം മാനേജ്മെന്റുതന്നെ എൻ.ആർ.ഐ. ക്വാട്ടർസ് ചോദിച്ചത്. നമ്മുടെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി 14 ലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തി കൊടുത്തു.

പരിയാരം മാനേജ്മെന്റ് ചോദിച്ചു, ശ്രീ. എം.വി. ജയരാജൻ ചെയർമാനായുള്ള പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് സമിതി ചോദിച്ചതിനെക്കാൾ രണ്ടു ലക്ഷം രൂപ അധികമായി കൊടുക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. കേരളത്തിൽ പരിയാരത്തെ ഫീസ് കുറച്ചുകൊണ്ട് സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകളെ സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കുന്ന ഒരു നിലപാടാണ് നിങ്ങൾ ആദ്യം സ്വീകരിക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. ഈ അവസരം ഉപയോഗിച്ച് ശ്രീ. എം.വി. ജയരാജൻ ചെയർമാനായുള്ള കമ്മിറ്റിക്ക് വാരിക്കോരി ഫീസ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൊടുത്തതുവഴി സ്വകാര്യ മാനേജ്മെന്റുകൾക്ക് എന്തും ചെയ്യാനുള്ള ലൈസൻസാണ് നിങ്ങൾ ഇതിലൂടെ കൊടുത്തത്. ഇന്നലെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് തലവരിപ്പണം വാങ്ങാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഫീസ് ഉയർത്തിയതെന്നാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി പൊതിഞ്ഞുസമ്മതിച്ചല്ലോ അത്രയും നന്നായി. ക്യാപ്പിറ്റേഷൻ ഫീസ് എന്ന് പറയുമ്പോൾതന്നെ ചെവിപൊത്തുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇതുപറയണം. പുറം വരവ് നിർത്തി എന്നാണ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ പുറംവരവും ഉയർന്ന ഫീസും ഡെപ്പോസിറ്റും അതോടൊപ്പം ബാങ്ക് ഗ്യാരന്റിയുമുണ്ട്. എങ്ങനെ ഈ കുട്ടികൾ പഠിക്കും? അങ്ങ് ഇവിടെ അംഗമായിരുന്ന സമയത്ത് നടത്തിയ പ്രസംഗം എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യത്തിന്റെ പകുതിപോലും ഞങ്ങളാൽ ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി

അറിയണം. പുറംവരവ് നിന്നിട്ടില്ല. അത് ഇപ്പോഴും തുടരുന്നു. മാനേജ്മെന്റുകൾ പുറവും വരവും പിരിക്കുകയാണ്. ഉയർന്ന ഫീസ് വാങ്ങുന്നു, refundable deposit വാങ്ങിക്കുന്നു. ഇതൊന്നും നിയന്ത്രിക്കാൻ ജെയിംസ് കമ്മിറ്റിക്ക് കഴിയില്ല. ജെയിംസ് കമ്മിറ്റി നോക്കേണ്ടതിയായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ജെയിംസിനെതന്നെ നാളത്തെ ക്യാബിനറ്റിൽ മാറ്റാൻ പോകുന്നു എന്നാണ് വാർത്തകൾ പുറത്തുവരുന്നത്. ഏതായാലും ഇവിടെ ഇന്നലെ ഇവരെ കൗരവരോടാണ് ഉപമിച്ചത്. ഇന്ന് അവരെ രാക്ഷസന്മാരോട് ഉപമിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കുട്ടികളെ തല്ലിച്ചതച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവർക്ക് പഠിക്കാനുള്ള അവസരം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയ, ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ സ്വാശ്രയ കൊള്ളക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയ ഒരു ഗവൺമെന്റായി ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ജനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അങ്ങയോട് എനിക്ക് ഒരു അഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ഒരു അഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്. അങ്ങ് ഉപയോഗിച്ച ഭാഷ ഈ സഭയ്ക്ക് യോജിച്ചതാണോ എന്ന് അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. അത് പരിശോധിച്ചിട്ട് അത് തെറ്റാണെങ്കിൽ ഒന്നുകിൽ മുഖ്യമന്ത്രി അത് പിൻവലിക്കണം അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങ് അത് സഭാ രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇതിൽ ഞങ്ങൾ

ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. മാത്രമല്ല മുഖ്യമന്ത്രി അത് പിൻവലിക്കാതെ ഈ സഭാനടപടികളുമായി യോജിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെന്നുകൂടി അങ്ങയെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ഈ കാര്യത്തിൽ നടപടിയെടുക്കണം..... (ബഹളം)..... ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ആരോ മഷി എടുത്ത് എറിഞ്ഞു എന്നാണ്. അതിന്റെ സത്യാവസ്ഥ എന്താണ്? എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ കുട്ടികൾ ചിത്രരചനയ്ക്കുവേണ്ടി കൊണ്ടുവന്ന മഷിക്കുപ്പിയെടുത്ത്..... എന്നിട്ട്... ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ അന്വേഷിച്ചു...ഇന്ന് ദേശാഭിമാനിയിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്. ഞാൻ അന്വേഷിച്ചു. അതാണ് ഞങ്ങളുടെ പേരിൽ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഏതായാലും പാലക്കാട് ശിവദാസമേനോന്റെ രക്തമെടുത്ത് മുഖത്ത് പുരട്ടിയ എൻ. എൻ. കൃഷ്ണദാസിന്റെ പാരമ്പര്യം യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിലൂടെ എന്നപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഈ സഭയിൽ നടത്തിയ പരാമർശം പിൻവലിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറോട് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : വാക്കൗട്ട് ആണോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : അങ്ങ് ഈ കാര്യത്തിൽ മറുപടി പറയണം.

സഭയുടെ അന്തസ്സിന് യോജിക്കാത്ത പരാമർശം മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ : മുഖ്യമന്ത്രി എന്ത് പ്രസംഗിക്കണമെന്നും എന്ത് പറയണമെന്നും ചെയറിന് പറയാൻ നിർവ്വാഹമില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എന്തും പറയാൻ പറ്റില്ലല്ലോ....
(ബഹളം) ...

മി. സ്പീക്കർ : ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലിന്റെ പ്രസംഗത്തിലും വ്യക്തിപരമായ ആളുകളുടെ പേരെടുത്ത് സംസാരിച്ചിരുന്നു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എന്തും പറയാൻ പറ്റില്ലല്ലോ.

മി. സ്പീക്കർ : അദ്ദേഹം എന്ത് പറയണമെന്നുപറയാൻ എനിക്ക് നിർവ്വാഹമില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : സഭാനടപടികൾക്ക് യോജിച്ച കാര്യമല്ല.

മി. സ്പീക്കർ : അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ രാക്ഷസന്മാരായിട്ട് ഉപമിച്ചു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : അത് ഒരു ഉപമയാണ്. ഉപമപോലെ അല്ല ഇത്.

മി. സ്പീക്കർ : നിങ്ങളുടെ പ്രസംഗത്തിൽ എന്ത് പറയണമെന്ന് പറയാൻ ചെയറിന് അധികാരമില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : ചെയർ ഇത് പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാകണം.

സഭയുടെ അന്തസ്സിന് നിരക്കാത്ത പരാമർശം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തു

നിന്നുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് നീക്കം ചെയ്യാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകണം. അല്ലെങ്കിൽ മുഖ്യമന്ത്രി അത് പിൻവലിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. ഏതെങ്കിലും ഒന്നുവേണം.

മി. സ്പീക്കർ : ചെയറിന് നിർവ്വാഹമില്ലാത്ത കാര്യം ചെയറിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ട് കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : ചെയർ രേഖ ഒന്ന് പരിശോധിക്കൂ...(ബഹളം)..... ചെയർ രേഖ പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ : നിയമസഭയിൽ നടത്തുന്ന പ്രസംഗങ്ങളിൽ വ്യക്തികളുടെ പേര് പരാമർശിച്ചും പല നിലയിലും പലതും നടത്താറുണ്ട്. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ രാവിലെ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ സഭയിൽ ഇരിക്കുന്ന പലരെയും കുറിച്ച് പലതും പറഞ്ഞു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : ആരെയും കുറിച്ച് പറഞ്ഞില്ല.ആരെപ്പറ്റി മോശമായി പറഞ്ഞു?.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ : എന്ത് പ്രസംഗിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകാൻ ചെയറിന് നിർവ്വാഹമില്ലെന്ന് ഖേദപൂർവ്വം അറിയിക്കുന്നു. അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിലോ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിലോ എന്ത് പ്രസംഗിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല എന്ന് ചെയർ അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : സഭയുടെ അന്തസ്സിന് യോജിച്ച നടപടി അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങ് അത് സഭാരേഖയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതല്ലെ? അത് സഭാനടപടികളിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : ഓർഡർ....ഓർഡർ...നിങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം. നിങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം.(ബഹളം)....(ബഹളം).....നിങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം..... പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.... go to your seat.(ബഹളം)..... (ബഹളം)..... സഭാനടപടികൾ സുഗമമായി നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യം വന്നാൽ ചെയറിന് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടിവരും. (ബഹളം)..... സഭാ നടപടികളുമായി സഹകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ ചെയറിന് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടിവരും.

ഓർഡർ.....ഓർഡർ.....നിങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം. സഭാ നടപടികൾ സുഗമമായി നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഇന്നത്തെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും സബ്മിഷനുകളും റദ്ദുചെയ്യുന്നു.